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10.1 Stetigkeit überdie Grenzwertdefinition

10.2 Differenzierbarkeit Die Ableitung Skript4.17



10.1 Stetigkeitüberdie Grenzwertdefinition

AnmerkungZusammenhang Stetigkeit und Grenzwert

Grenzwaldeln EY4kt A falls Haso 38 0 ED Ix ok 8 19ktAlsE

Stetigkeit 4 stetigin xo falls Hero3830 ED Ixxolss 19kt fho

Offenbargilt EineFunktion DUR9D IR ist an der Stelle xo stetig gdw

II 94 410

dh der Grenzwert Lg44 existiert undist gleich dem
Wertvon an Xo

BemVorallem dannoft angewendet wennStetigkeitbisauf vereinzelte Punkteklar ist
Stückweise definierte Funktionen hiermüssen bspw nur diepotentiellen Problemstellengeprüftwerden

Bsp10.1.1 1st 4 1 40 stetig
20s FO

Los Für 0 ist 4kt als Komposition stetiger Funktionen stetig lediglich

0 0 muss separat untersucht werden Benutzen wir die
Grenzwaldeln bleibt zu zeigen Ling4K existiertundistgleich 410

Mal y osf 0 4401 also ist 4 stetig

FürTheoren
Bsp10.1.2.17519 SeitPSIR AN ff

Zeigen Siedas 4stetigist
1 O

Los e ist stetig für 0 1 e ist steht
für SO bleibt o_0 zu überprüfen und zu zeigen Lilyhat 1 401410

ging life 1 Wirwissenlüg Inkl O ughoben



gnot not not

dadie Funktion gerade ist gilt Lily 1 alsodamit fingMal1 ged

Satz Stetigkeitund Grenzwert Skript 3.10.6

SeiDECR 4 D E g IR und Lgof gill DIR
Falls yo find 44 und gstetig in yo so gilt

EY 919111 9 Ey 4 9140

Intuitiv wirdürfen den Grenzwert in stetige Funktionen ziehen

Bsp10.1.3 Bestimme fing sin Ex

los fing sin Ex sin EY Ex sindE 1

9



10.2 Differenzierbarkeit Die Ableitung

Definition Ableitung

Sei DER 4D R xo Häufungspunkt vonD DieFunktion 9 ist in Xo
dillbarfalls der Grenzwert

II YET alternativ hingehe
existiert Man bezeichnet den Grenzwertals 9No
Bem Notation Für9D B ist 9 xo fho dasselbe

Geometrische Interpretation

Intuitiv ist die Ableitung das Differenzial die Steigungder Tangenten

derFunktion 94 am Punkt 0.910 Esistalso die beste lineare

approximation derFunktion am Punkt xo

Ux

Allgemeine Tangentenformel y 410 x x 910 lugt y mxte

Bsp 10.2.1 Berechne Ableitung AN 2x 1

Los 4111 hing Mahim L 411441

Lif

MHHIHIT
Limo 1 244 2412 17ÄH L 4 4



Bsp 10.2.2 Berechne Ableitung A e bei xo O Tippsubstitution

los 9101 LimoMathieu L ES
L

Substitution 1 Bestimme subs y geh eh 1 h loglity
2 Grenzwertbei xu yo L gibt hing loge 1 0

3 Substituiere dj lofty

IFgstys logFty

4Grenzwert Emo1Ity logfy.FI logF

also Axte hat 91111 1 bemerke 911 941 bei 0 0

Definition DifferenzierbarkeitaufganzD Skript4.1.7
SeiDCIR 9D R Wir sagen 9ist auf D diktban falls 9 für
jeden Häufungspunkt xotD differenzierbar ist

Bem Um zu zeigen dass fDIR aufganz D diffbarist zeige eine für jeden
Häutungspunkt lüg MEI existiert

Bsp10.2.3 Bestimme Ableitung von Aa x2 fiR R
Los Sei xo beliebiger Häulungspunkt so gilt

Plo his EIS fing kothfx

n.ly y2o2
nliyo 20412 Lüg 4th 2 0

alsogilt MH 2x HER



Bsp10.2.4 Berechte Ableitung von 947 Tipp xtys E k y

Los 4 x Ging Mahlzeit lüg lxthin

I.IEEl xnYi

FjffI
na ENTHÄUTET

alsogilt 911 X hat Plat nix als Ableitung

Anmerkung Stetigkeit und Dillbarkeit

Esgilt iAlly 4 Diffbar 4 stetig dieUmkehrung giltnicht

bsp.lk KI 9 ist stetig lug Vorlesung aber bei to 0

Es EHE L EE Emil
Raum C C

Recap CID D 49D IR I stetig CID FID ElD R Der
CID EtD IR I dilfbarauf D und 9 stetig cent D

Wir sagen TEC D sprich 9 ist von der Klasse c 9 dillbar und

stetig nennt sich stetig differenzierbar


